

# 明朝名将沐英墓遭别墅群蚕食

## 定远县衣冠冢几乎绝迹 沐英后人呼吁：明代古墓亟待保护



明朝开国重臣，黔宁王沐英出生于定远，是朱元璋义子，一生骁勇善战，18岁时即被授于帐前都尉之职，为其

主要功绩是平息云南纷乱并长年镇守，为明朝江山的稳定立下了汗马功劳，而沐氏家族也创下了明代一个神话，屹立官场280年。

每年清明期间，沐英的后人便会陆续从全国各地、甚至国外赶回家乡祭奠祖先，他们在去过南京的将军山后，会来到定远城西乡的沐家村祭拜沐英的衣冠冢。4月3日，在沐英第23代后人沐永坤的引领下，记者来到了位于城西乡清水湾的沐英墓。

忽艳 记者 胡昊



沐英家族墓葬群出土的琥珀杯(资料图片)

### 古墓神道两旁石像七零八落

沿着崎岖小路，记者随沐永坤来到城西乡的清水湾，远远望去几乎找不到古墓痕迹，反倒是散落于麦田里的石像很是抢眼。沐永坤告诉记者，这些高大的石像原本矗立于神道两旁，成双成对相对而立，格局类似于凤阳明皇陵神道两侧的石像，这些石雕大都在文革期间被毁。在现场记者看到仅存的7个石像也大多残缺不全，有的

头部丢失，有的胳膊断落，不过从残存的部位依然能清晰看到当年精美的石雕工艺。

沐永坤指着墓地北边介绍说，这个村庄叫“坟头杨”，住的全是当年在此守墓的杨氏后人，可惜最后一个曾经守护墓地的老人上个月刚去世，不然就可以了解更多的相关情况。

位于石像上方有个小土堆，土堆前还摆放着祭品，沐永坤说这就是沐英的衣冠冢了，

近两天已陆续有在外地的沐氏后人赶回这里祭拜，自己曾向当地文管所反映过家族的意愿，建议把这里规划一个保护范围，石像照原样摆放好，衣冠冢再进行修理维护，如能作为当地旅游资源进行开发利用，既能将明朝文化保护传承下来，又能带动当地经济发展。但此事却因土地和资金等问题一直没什么进展。

### 沐英现有七代后人散居定远

目前，居住在定远的沐英后人从18代到26代，跨度7代共有1000多人，他们散居在定远县的程桥、严桥、城西等地的沐家村，族中一直续有家谱，并与云南的沐英后人保持着紧密联系。

沐永坤对记者说，家族中流传沐英的这个“沐”字原本没有三点水。当年沐英奉旨出征云南，曾得异人指点，因南方属火，火木相克，说他此去凶多吉少。后沐英找到义母马娘娘说明此事，马娘娘说无

妨，水能灭火，遂命人取来笔墨，用朱砂红笔在“木”字旁边加了三点水，即成现在这个“沐”姓。沐永坤说，现在家族中如果遇到举办大的事情，讲究的人家还会把“沐”字的三点水用红墨写成。

### 南京沐英墓被400栋别墅包围

做为沐英的后人他说自己感到很自豪，可眼见祖先墓地日益损毁严重，既心疼又无奈。南京将军山的沐英家族墓群，这个被专家称为规模仅次于除明十三陵外明代墓葬考古地位中最高等级的墓葬群。虽被列为省级文物保护单位，可情况依然每况日下，每年都有数座墓被盗窃被毁。

他们几十位后人自2005年起便开始向

各相关部门反映，但现状依然令人堪忧。定远的这处沐英衣冠冢更是损毁严重，若不是散落的石像，几乎看不到什么遗迹了。

4月4日上午，记者随沐永坤来到南京的将军山，和等在那里的来自浙江、江苏、山东等地的近百名沐氏后人会合后进山。

在将军山沐英家族墓葬群现场记者看到，墓地前后都建有房屋，墓地夹在中间，

工地上尘土飞扬。让沐氏后人们感到气愤的是，一个多月前墓地前还留有空地，如今已被竹林包围。竹林外，又被400多栋别墅包围。因情绪激动，他们在古墓入口处，挂出了“辛卯清明沐氏子孙祭祖大典、坚决保卫沐氏圣地将军山祖茔”的横幅。

截至发稿时，沐氏后人们已赶往南京市政府交涉。

### 邮票“奥斯卡”15日颁奖

星报讯(高庆华 记者 王玉) 第3届全国最佳邮票评选颁奖活动将于4月15日在马鞍山举行，在这个被集邮爱好者称之为“奥斯卡”的颁奖典礼上，届时将揭晓2010年全国“最佳邮票奖”、“优秀邮票奖”、“最佳邮票设计奖”和“最佳邮票印刷奖”。同时集邮爱好者也可以亲眼目睹到，现在价值连城、中国第一套发行的邮票——“大龙”票。

### 偷钱被发现竟杀害老母

星报讯(宜闻) 37岁的男子虞某某为盗自己母亲积攒的万元现金和银饰，竟残忍将其杀害。4月1日上午，该犯罪嫌疑入被宿松警方抓获归案。

3月31日晚，虞某某在潜入母亲家里盗得万余元现金和银饰时被母亲发现，便残忍地将母亲杀死在厨房里。

事发后，宿松县立即展开调查，并迅速锁定犯罪嫌疑人虞某某，并将其抓获归案。虞某某对犯罪事实供认不讳，目前，已被刑拘。

### 六旬老汉猝亡美容院

星报讯(宜人) 4月2日下午，一名六旬男子在美容院内“消费”时，突然感到身体不适，后该男子经安庆市医院抢救无效死亡。

据了解，当天下午，这位60岁左右，不明身份男子来到安庆市宜城路一家美容院“消费”，期间，突然感到身体不适。当天下午4时许，该美容院工作人员发现老汉不适后，遂拨打110电话求助。

辖区天后宫派出所和迎江警方在接到报警后，民警和刑侦人员立即会同120急救车赶到现场进行处置。该男子最终经抢救无效死亡。

目前，死者身份调查和善后工作正在进行中。

# 小伙销售手机间谍软件被刑拘

星报讯(怡人) 近日，岳西县和平乡一男青年陈某，利用网络发布销售信息，后通过网交易的方式共销售手机间谍软件47套，并非法获利8万余元。目前，该犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留。

据了解，陈某今年24岁，系岳西县和平乡人。其自去年底至今年3月间，通过自建网站和在互联网发布销售手机间谍软件信息等方式，向全国各地手机用户销售该手机间谍软件47套，并通过国内的网店进行交易，

非法获利达8万余元。

近日，岳西县警方在获得岳西有人在互联网发布并销售该款手机间谍软件信息后，立即展开调查，并于3月26日，在城关一出租屋内将陈某抓获归案。经审讯，陈某对自己的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人陈某已被警方刑事拘留，案件正在进一步审理之中。

## “低油耗 开瑞造”

### —开瑞汽车强势上演微客节油赛

系统、轿车化配置、2.纵9横底盘、标配

四轮碟刹、发动机10年保修、四门前后防撞横梁、全系发动机16气门、全球小排量柴油机八项行业内领先技术，其中开瑞第一个柴油版微型客车——开瑞优优柴油版正是这些高端技术的杰出代表。开瑞汽车作为绿色节能典范，从技术研发、产品包装、售后服务等各方面入手，为微车用户带来实实

在在的好处，全方位打造“低油耗、开瑞造”的品牌形象，相信其必定能在激烈的微客市场竞争中，抢占一席之地。

通过大赛，使微车用户了解了柴油版微车的性能和特点，养成了更好的节油用车习惯。相信随着此次开瑞全国节油擂台赛的继续深入，其“绿色节能”的企业理念将得到广大消费者的认同，引领微车界走向一个全新的时代。



继2010年“开瑞汽车杯”全国节油擂台赛的成功举办显示了开瑞微客在实战中的不俗表现之后，今年开瑞微客“挑战最省油的微客——开瑞汽车杯全国节油擂台赛”将在全国隆重举行。

据了解，开瑞汽车拥有助力转向

## 伟世行丰田

尊荣热线：0551-3355151

### 伟世行丰田雅力士节能减排的领跑者

全球变暖问题以及能源问题正在世界范围内愈演愈烈，预计今后，以发展中国家为中心，汽车保有量将在2010年突破10亿辆大关，2020年将达到15亿辆，这将对全球环境带来相应规模的巨大影响。

低能耗的小型车雅力士是轿车发展的必然方向。建立了以“小型化满足对能源的低消耗、对空间的低占有”的环保概念，并在此基础上采用了丰田当时的最新科技成果和设计思想，将驾乘乐趣、内部空间、人机工程的水准均提升到了领先业界的卓越水平。

雅力士所建造的“小型化”以改善节能环保的战略思想，具体的可以体现在，其通过小的车体，减轻自重以降低无效的能源消耗；更为重要的是，为小型车匹配了燃烧效率高、性能表现好的高科技发动机。

优秀的燃油经济性并不是雅力士的全部，环保材料的应用更可见丰田对雅力士在环保上做出的努力。一是优先使用可回收材料及采用便于回收利用的巧妙结构。二是尽可能使用对环境无害的材料，如铅、镉以及汞等有害金属皆遭弃用。三是严格控制车内空气污染物(VOC)，防止会造成空气污染的材料的使用。四、据介绍，雅力士的车身，采用环保材料的比例高达90%，车身上板上也使用水性涂料为底漆。难怪不少车主纷纷表示，雅力士内饰清新，给人以轻松、自然的乘车感受。

广汽丰田伟世行包河店与您一起从点滴中保护环境，关爱地球，指导您正确的驾车习惯。

全系87000元起，丰田金融祝您一臂之力，日供30元，轻松贷走雅力士。欢迎到店咨询!



广汽丰田安徽地区经销商：广汽丰田伟世行包河店 (合肥市包河区工业路繁华大道16号，包河区政府向东约四公里)